# 滨河社区守护特殊群体有"妙招" 让业主真正感受到大家庭的温暖

近日,家住长春市南关区桃源街道滨河社区105栋的宋阿姨向本报反映,她想要感谢自己所在的社区。"社区工作人员特别负责,他们带来了博雅养老服务有限公司的专业人员,上门为我提供居家保洁服务,把多年的卫生死角都清理干净了。"宋阿姨说。

原来,宋阿姨有脑血栓后遗症,孩子住在外地,爱人照顾她的日常起居,没有时间打理家务。在看到被打扫得一尘不染的房间后,宋阿姨非常感谢社区多年的照顾。

城市晚报全媒体记者得知,桃源街道滨河社区通过网格长的人户走访,把特殊群体进行了分类,并把他们的需求也进行了分类,社区整合各方资源为辖区内的特殊群体提供服务。对缺乏生活物资的,联系包保单位及爱心单位进行捐赠;对缺乏心灵陪伴的,组织志愿者人户陪伴;对需要家庭清洁的,使用慈善资金项目提供家庭清洁服务。

宋阿姨所感谢的,就是这次滨河社区使用慈善资金开启的"'环境卫生保卫战情暖特殊群体'慈善公益项目"。滨河社区联合博雅养老服务有限公司开展了此项目,主要是针对辖区内申请居家保洁服务的群体。此项目共计服务15户居民.



保洁人员正在清理宋阿姨家 社区供图

据滨河社区党委副书记任艳红介绍,滨河社区于今年3月开设慈善基金账户,希望以小资源撬动大服务,解决辖区居民的急难愁盼问题,提升辖区居民的幸福感、归属感。经过爱心企业及爱心人士和包保单位的捐赠,并通过开展义卖等活动,目前募集善款2万余元。这些善款将取之于民,用之于民,回应居民的切实需求。

城市晚报全媒体记者 王跃



为他们送去专业的保洁服务。项目

周期为4个月,每个月服务两次,包

含的服务内容为收拾厨房、卫生间、

客厅、卧室等死角。据悉,博雅养老

服务有限公司负责人也非常有爱

心,所有服务的费用均低于市场价

格,与此同时,服务者在打扫卫生的

同时,也会给服务对象提供心灵陪

伴,真正做到为辖区内老人服务"最

后一米",让老人们真正感受到社区

大家庭的温暖。

高大的古典牌楼 本组图片 城市晚报全媒体记者 陆续 摄

上联是"来到和顺里"、下联是"幸福到年底"……这是和顺里牌楼的上下对联,顺嘴儿且喜庆,蕴含着对长春市民美好生活的深深祝福……

近日,长春市二道区正在全力 打造和顺里民俗一条街,目前,和 顺街的改造仍在进行中,两个高大



施工工人正在安装景观灯杆

的牌楼和对联已经安装完毕

22 日上午,城市晚报全媒体记者来到长春市二道区劳动公园北门处的和顺街上,只见几名工人正在一辆工程车的帮助下设立景观灯杆,再往北向吉林大路走,和顺街两侧的景观灯已安装完毕,还有大红灯笼进行点缀,而在吉林大路和和顺街交会处的路口则设立了两个高大且古典的牌楼,上面写着"和顺里"三个字,"来到和顺里""幸福到年底"是对联的上下联。

"大白天的我还真没注意到,和顺街变得这么漂亮了,这和劳动公园大门口的风格很相配啊!"附近居民王先生指着古典牌楼表示。

"这里要改造建设的是和顺里 民俗一条街,将是二道区的特色街 区,现在牌楼已经建设好了,但还 有其他一些设施需要进一步完善 ……"现场一名施工的负责人如是 说 其实,就在前几天,长春市二道 区发展和改革局就发布了关于二 道区特色街区建设项目的项目建 议书,其中和顺街区域将进行改 造,从劳动公园北门至荣光路总长 1.1公里,主要增设沿街行道树、跨 街灯光隧道及灯杆装饰,同时,增 设牌楼及石刻书页雕塑1套;路口 东西延伸0.2公里,主要沿吉林大 路南北两侧增设灯杆装饰。

据了解,长春市二道区和顺街, 老长春人都称它为八道街,很多年 以前,长春人习惯把伊通河称之为 头道河,而与伊通河平行的另外一 条小河叫做二道河子。后来,随着 河畔居民的增多,河水则渐渐干 酒,二道河子就逐渐消失了。当 年,沿二道河子岸边有条街叫顺河 街,后来慢慢被大家叫成了河顺 街,再后来就演变成了现在的和顺街。

城市晚报全媒体记者 陆续

#### 以视觉语言读懂互联网审判

长春互联网法庭"大数据可视化分析平台 1.0"正式上线运行

近日,长春互联网法庭 "大数据可视化分析平台1.0" 正式上线运行。

长春互联网法庭"大数据可视化分析平台1.0"是长春互联网法庭联合自主设计的专门针对互联网领域法律案件的数据分析平台。分析平台从三个方面创新升级。

一是分析平台直连"数字法院业务应用系统",利用先进的数据分析技术和算法,通过大数据采集和处理技术,实时获取和整理全省范围内所有互联网法律案件相关的数据,对涉及互联网领域的法律案件进行深度挖掘和分析,数据包括但不限于案件当事人信息、诉讼材料等。

二是分析平台可以形成 和完善全省范围内互联网案 件的数据公开、数据监管、数 据分析、数据应用工作。分 析平台通过数据可视化和报表功能,能够将复杂的案件数据以图表、表格等形式进行展示和呈现,便于管理者更直观地理解案件信息和数据趋势,提高决策的科学性和有效性。

三是分析平台可以为法 官提供全面的案件信息,对 于协助法官快速梳理案件事 实、发现规律、提供判决预测 和评估等方面都具有重要的 作用。让数据多跑路、让法 官少跑腿,一人操作、全省共 享,全面提升法官办案效率。

"大数据可视化分析平台1.0"是长春互联网法庭服务打造"数字吉林"的亮点工程,标志着长春互联网法庭在推进互联网审判体系和审判能力现代化进程中又迈向了一个崭新阶段。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春二道法院召开 2023年年中工作推进会

为推动省市法院工作推进会会议精神落地见效,回顾总结上半年工作情况,研究部署下半年和今后一个时期的重点工作,近日,长春市二道区人民法院召开2023年年中工作推进会,利用两天时间深刻查摆剖析、精准对症施策,确保各项工作再上新台阶。

会议旨在深入贯彻落实 省市法院工作推进会会议精 神,对2023年度下半年重点 工作进行再安排、再部署、再 细化,进一步推动各部门任 务更具体、目标更明确、责任 更清晰、举措更有力。

会上,各部门负责人就 上半年工作完成情况、取得 成绩进行述职"晾晒",对标 对表深刻检视存在的问题和 不足,提出下半年工作举 措。分管领导逐一进行点 评,针对当前发现的短板问 题提出切实可行的改讲措 施,并对下半年的工作提出 了具体要求。会议求真务 实, 氛围热烈, 充分调动了参 会人员的主动性和创造性 提出了有思想性、针对性和 实效性的具体措施,为下半 年工作开展进一步统一了思 想认识,凝聚了思想共识

城市晚报全媒体记者 吕闯

### 长岭消防救援大队 迎来暑期夏令营小朋友

暑期到来,为培养孩子们的消防安全意识,丰富消防安全知识,进一步扩大辖区社会面消防宣传力度,长岭消防救援大队持续开展暑期消防安全夏令营活动,消防站开放日期间,全县各幼儿园的萌娃们来到消防站参观学习消防知识,零距离体验消防生活。

活动中,大队宣讲员带领着孩子们参观了消防站各种执勤消防车辆、消防站营区、体能训练室、消防员

寝室、荣誉室等,宣讲员教育引导孩子们在日常生活中要像消防员一样,爱护环境卫生、积极收拾整理好自己的房间,养成良好的生活习惯。

通过"暑期消防站开放日"夏令营活动,激发了孩子们学习消防安全知识的热情,培养了孩子们"学消防、知消防、懂消防"的兴趣,进一步增强了师生们的消防安全意识。

城市晚报全媒体记者 吕闯

#### 狗吠声扰民 民警及时处置

"警察同志,我们小区有人养狗,天天半夜叫个不停,我都已经好几宿没睡好觉了!"近日,长春铁路社区的居民对着长春市公安局朝阳区分局白菊路派出所警务站值守民警胡连海说着自己的烦恼,然后用手指了指自己的黑眼圈。

民警胡连海了解情况后,第一时间找到了养狗的住户。进屋后,民警发现屋内有一条杜宾犬,由于该犬属于列性犬,已经被列人了

《长春市养犬管理条例》的禁养名单中。民警立即与杜宾犬饲养人进行沟通,摆事实讲道理向其进行普法教育。听了民警的话,养犬人十分后怕,当即联系了自己的亲戚朋友,将杜宾犬送到了其他地方进行饲养。

看着自己的烦恼得以顺 利解决,求助人十分高兴,在 感叹民警办事效率的同时, 也对民警热心为民的举动表 示了由衷感谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯